



PREDLOG SAOPŠTENJA ZA MEDIJE

16 DAYS OF ACTIVISM AGAINST GENDER-BASED VIOLENCE
16 DÍAS DE ACTIVISMO CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
16 JOURS D'ACTIVISME CONTRE LA VIOLENCE DE GENRE
25 NOV - 10 DEC <http://16dayscswgl.rutgers.edu>



Logo vaše organizacije

Logo Kampanje 16 dana , dostupan na 50 jezika:
<http://16dayscswgl.rutgers.edu/2013-campaign/16-days-logos>

Kontakt: Ime, Položaj u organizaciji
Tel.: XXX-XXXX
Email: vašeime@vašaorganizacija.org
Website: www.vašaorganizacija.org

ZA NEPOSREDNO OBJAVLJIVANJE

<NASLOV>

Beleška: Saopštenje za štampu posvećeno je specifičnom programu, događaju, ili problemu. Ono mora da odgovori na pitanja: "Ko, Šta, Gde, Kada, Zašto i Kako?" Treba da bude dugo jednu stranicu, i da bude napisano jasnim i preciznim rečenicama.

<Mesto> <Datum> -

Ko? Šta? Kada? Gde? Zašto?

Navedite koji će se događaj desiti, navedite organizaciju koja će realizovati taj događaj, kao i zašto je bitan. Ovde uključite informacije koje 'drže pažnju', poput statističkih podataka, kao i podatke o tome zašto je ova inicijativa relevantna i važna. Neka informacije budu kratke, ali interesantne.

- Za informacije o rodno zasnovanom nasilju i militarizmu, uključujući statističke podatke, proverite *Informativni list 4 Tematski prioritetne oblasti* i *Informativni list 5 Rodno zasnovano nasilje i ljudska prava* (iz 2013 "Aktiviraj se" opreme), koji su dostupni na: <http://16dayscswgl.rutgers.edu/2013-campaign/2013-take-action-kit>.

Vaša organizacija

Pružite osnovne informacije o povezanosti vaše organizacije i ove inicijative, pominjući važne datume, ljude, teme, itd. Ukratko opišite vašu organizaciju i druge grupe koje podržavaju realizaciju ove inicijative. Navedite reči nekog od članova/ica vaše organizacije, vaše zajednice, ili nekoga ko je imao dobrobiti od Kampanje.

- Možete uključiti informacije iz najavljene Teme za 2013, dostupne na: <http://16dayscswgl.rutgers.edu/2013-campaign/theme-announcement>.

Zašto?

Objasnite svrhu ovog dešavanja. Spomenite neke od planiranih i predstojećih aktivnosti. Spomenite postojeća partnerstva sa drugim organizacijama. Diskutujte o novim razvojjima vezanim za ovo dešavanje. Povežite ovaj događaj, ukoliko je to moguće, sa drugim aktuelnim i relevantnim pitanjima.

- Više informacija o Kampanji 16 Dana aktivizma dostupno je u "Aktiviraj se" opremi za 2013-u, i preko sajta 16 Dana aktivizma: <http://16dayscswgl.rutgers.edu/>.

Zaključak

Navedite kontakt informacije i link ka sajtu. Na primer, možete napisati: "Za više informacija, kontaktirajte nas putem..."

###

Ovde možete navesti kontakt informacije vaše organizacije.



ZA NEPOSREDNO OBJAVLIVANJE

KAMPANJA 16 DANA AKTIVIZMA POČINJE; HILJADE ZAHTEVA ZA OKONČANJEM RODNO ZASNOVANOG NASILJA

New Brunswick, NJ, Novembar 21, 2012—Hiljade organizacija širom sveta traže okončanje rodno zasnovanog nasilja u svojim zajednicama, kao deo Kampanje 16 Dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja. Dvadeset petog Novembra 2012 godine, Centar za globalno liderstvo žena (CGLŽ) na Rutgers Univerzitetu započne Kampanju 16 Dana aktivizma sa pozivom na okončanje rodno zasnovanog nasilja i pozivom vladama da odgovore, zaštite i spreče nasilje nad ženama. Planirano je da raznovrsne organizacije održe na stotine dešavanja, uključujući Afrički fond za ženski razvoj, UN za žene, Žene za promene (Buea, Kamerun), i Internacionalna ženska liga za mir i slobodu.

Kampanja 16 Dana aktivizma počinje na Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama (25. Novembar) i završava se na Međunarodni dan ljudskih prava (10. Decembar), kako bi naglasila da je takvo nasilje kršenje ljudskih prava. Tema ovogodišnje Kampanje, *Od mira u domu do mira u svetu: Izazovimo militarizam i okončajmo nasilje nad ženama!*, naglašava ulogu koju militarizam ima u podsticanju nasilja nad ženama i devojčicama.

Imajući u vidu nekoliko skorašnjih masovnih pucnjava u Sjedinjenim Državama, Kampanja će se baviti istraživanjem odnosa između nasilja u porodici i lakog naoružanja. Sa skoro 700 miliona komada lakog naoružanja u privatnom vlasništvu danas, istraživanja pokazuju da imati oružje u kući za 41% uvećava rizik da će neko biti ubijen; izloženost žena ovom riziku je gotovo trostruko veća. Pored toga, istraživanje koje je 2005-e sprovedla Svetska zdravstvena organizacija procenjuje da je najmanje jedna od tri žena tokom svog života bude pretučena, silovana ili na neki drugi način zlostavljana. Nasilje ubija i onesposobljava isto onoliko žena između 15 i 44 godina starosti koliko i rak, i uzima svoj danak u pogledu zdravlja žena više nego saobraćajne nesreće i malarija zajedno.

“Sveprisutnost lakog naoružanja i nasilja koje militarizam održava u zajednicama širom sveta, poziva sve nas da sa kritičkim promišljanjem pristupimo militarizmu u našem svakodnevnom životu, akcijama koje vlade preuzimaju u ime bezbednosti, i kako možemo raditi na ostvarenju zaista mirnog sveta,” kaže Dr. Radhika Balakrishnan, Izvršna direktorka CGŽL, koji je globalni koordinator Kampanje 16 Dana aktivizma.

Planirane su mnogobrojne aktivnosti koje bi trebale da osvetle uticaj svetske trgovine oružjem i militarizma na zajednice širom sveta, i pozovu na okončanje rodno zasnovanog nasilja, uključujući:

- Širom **Bocvane, Lesota, i Namibije**, organizacija Gender Links započne dijalog sa savetima vlada kako bi pratili nacionalne akcione planove i šta je sve ostvareno u pogledu prevencije rodno zasnovanog nasilja;
- Na državnom Univerzitetu u Tbilisiju (**Gruzija**), Univerzitetu u Veroni (**Italija**), i londonskoj Školi za higijenu i tropsku medicinu (**Ujedinjeno Kraljevstvo**), održaće se konferencije na temu rata i mira, politike seksualnosti, i nasilja nad ženama;
- U Port-o-Prensu, **Haiti**, planiran je seminar za preko 1000 učesnica, zajedno sa festivalima kulture, izradom murala, i studentskim programima o rodno zasnovanom nasilju i reproduktivnom zdravlju; i
- Biće pokrenuta serija blogova o povezanosti rodno zasnovanog nasilja i militarizma, u organizaciji Centra za globalno liderstvo žena, Rutgers Univerzitet, **USA**.

U svojoj 22. godini, Kampanja 16 Dana aktivizma predstavlja svedočanstvo o posvećenosti i borbi žena i muškaraca širom sveta da skrenu pažnju na rodno zasnovano nasilje u svim njegovim oblicima i zahtevu da organi vlasti i društvo u celini okončaju ovo kršenje ljudskih prava. Počev od 1991., godišnja Kampanja 16 Dana aktivizma mobilisala je više od 4,100 organizacija u 172 zemlje kako bi podigla svest o sveprisutnosti mnogobrojnih vrsta nasilja sa kojima se žene suočavaju. Od Angole do Japana, Kampanja 16 dana aktivizma prerasla je u moćnu platformu u svrhu edukacije javnosti i vlada o nasilju nad ženama i o ljudskim pravima.

Kampanja 16 Dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja je međunarodna kampanja pokrenuta od strane Centra za globalno liderstvo žena, na Rutgers Univerzitetu. Za više informacija, posetite <http://16dayscwgl.rutgers.edu/>.

###

25. Novembar – Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama
**FEIM I PROYECTARTE INAUGURIŠU MURAL
POSVEĆEN PODIZANJU SVESTI O NASILJU NAD ŽENAMA**

Jutros su Fondacija za studije i istraživanja o ženama – FEIM i ProjectArte svačno otkrili novi mural posvećen Međunarodnom danu borbe protiv nasilja nad ženama. Mural se nalazi u prolazu između **Solera** i avenije **Huan B. Husto** u blizini Palerma, i proglašen je od strane Skupštine grada Buenos Airesa za mesto od “kulturnog i društvenog” značaja.

Mural su dizajnirali i oslikali mladi umetnici koji su bili obučavani u ProjectArte, uz koordinaciju Projekta roditeljskog prostora – LPER, pošto su čuli razmišljanja i osećanja proistekla iz radionice o rodno zasnovanom nasilju, a koju je održala FEIM. Ovaj zajednički rad ima za cilj da podigne svest građana o pravima žena da žive svoj život bez straha od nasilja, dok istovremeno razvija svest o vrednosti umetnosti kao sredstva koje je sposobno da menja društvo i dobro je u uspostavljanju komunikacije.



“Nasilje nad ženama je ozbiljno kršenje ljudskih prava žena,” istakla je tokom otkrivanja murala **Mabel Bianco**, predsednica FEIM-a. **Bianco** se prisetila poruke koju je povodom te prilike uputila Izvršna Direktorka UN za žene ([Executive Director of UN Women](#)): “Postoji svest, svaki put sve veća, o tome da nasilje nad ženama nije ni neizbežno niti prihvatljivo,” rekla je Mišel Bašle.

“Jasno je da smo napredovali, ali još uvek nema dovoljno političkih odluka. Potrebna nam je veća podrška za usmeravanje i pomoć ženama, kao i za dobijanje sredstava koja bi ženama dala ekonomsku stabilnost i mogućnost da napuste svoje zlostavljače,” naglasila je Bianco.

Dejvid Smit, Direktor Infomativnog Centra UN-a (ICUN) za Argentinu i Urugvaj, pročitao je zvaničnu poruku Generalnog Sekretara UN-a ([official message from the Secretary General of the UN](#)) na Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama. **Smit** uverava da je “to način da se izbori sa tim problemom. Rodno zasnovano nasilje je prisutno širom sveta, od Konga, preko Čikaga, do Kordobe. U svim ovim mestima, glavni neprijatelj je uvek ćutanje, i upravo iz tog je razloga divno što mural sa takvom jasnoćom kaže ‘ne nasilju nad ženama’.”

Ana Slavin, Izvršna Direktorka ProjectArte, posebno je bila zadovoljna grupom mladih umetnika/ca koji su naporno radili/e na muralu i “izvršno su preneli poruku koju je FEIM predložila za taj dan...Ovaj projekat traži, kroz poruku mira i ljubavi, da se nasilje okonča, pokazuje nam da se ovo mora završiti,” rekla je **Slavin** i primetila da se “ova aktivnost poklapa sa misijom ProjectArte koja predlaže da se umetnici trebaju društveno angažovati oko onoga što se dešava u njihovim zajednicama.”

“Hvala vam za priliku da se povežemo sa mladim ljudima i da uradimo nešto konkretno kroz umetnost i slikanje. Hvala vam za slobodu da stvaramo i za sve informacije o rodno zasnovanom nasilju koje smo dobili od FEIM-a,” rekla je **Marina Noseto**, koja je govorila ispred grupe umetnika/ca. “Dok smo oslikavali mural – nastavila je mlada žena – mnogo ljudi nam je prišlo i čestitalo nam, shvatili smo da to što radimo budi saosećanje u ljudima i da je ovaj način prenošenja poruke veoma efikasan, jer je poruka veoma jasna.”

Frank Paredes i **Maria Hose Algero**, umetnici iz LPER-a koji su učestvovali u koordinaciji i kreativnoj realizaciji murala, istakli su “političku funkciju umetnosti kao sredstva, više nego samo dekorativnog predmeta ili nečega što je za prodaju. Ovakav način intervencije koji su predložili ProjectArte i FEIM daje umetnosti priliku da društvu omoguću promišljanje o sebi.”

Na otkrivanju murala su bili prisutni svi umetnici koji su radili na njegovoj realizaciji, poslanica u Buenos Airesu Maria Elena Nadeo; Izolina Penja i Karlos Kantini, iz programa “Strast za Buenos Aires” (Pasión por Buenos Aires); i stanovnici obližnjeg Palerma koji su se zainteresovali za ovu temu. Pored toga, mural je dobio podršku od “Eurolat foruma za žene” (Foro Eurolat de las Mujeres), Međuameričkog Instituta za ljudska prava (el Instituto Interamericano de Derechos Humanos) i Merkosur Parlament (el Parlamento del Mercosur).

Projekat je ostvaren uz pomoć programa “Jačanje civilnog društva” (Fortalecimiento de la Sociedad Civil) i “Strast za Buenos Aires” (Pasión por Buenos Aires) gradske uprave Buenos Airesa i Zdravstvena mreža žena Latinske Amerike i Kariba - RSMLC.

Akciju je sastavila Kampanja 16 Dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja ([Campaign for 16 Days of Activism against Gender Violence](#)), koja počinje 25. Novembra i završava se 10. Decembra (Međunarodni dan ljudskih prava) kako bi potvrdila da je seksističko nasilje kršenje ljudskih prava.

Više informacija

FEIM. + 54 11 4372.2763 | feim@feim.org.ar | www.feim.org.ar

ProjectArte. +54 11 4899.0444 | info@projectarte.org | www.projectarte.org

Kontakt za štampu: + 54 9 11 15.4421.4264, gisela@feim.org.ar